
Услуги бань и саун:  применяем льготу по налогу на 

добавленную стоимость (НДС) правильно 

Субъекты хозяйствования при реализации услуг бань и саун 

физическим лицам вправе применить льготу по налогу на добавленную 

стоимость (НДС). Освобождение применяется ко всем типам бань, 
включая русскую (традиционную) баню, турецкую баню, финскую 

баню (сауну), мобильную (передвижную) баню, баню пропускного типа. 

Право на льготу возникает в случае, когда такие услуги 

классифицируются кодом 96.04.10.100 «Услуги бань, саун и душевых» 

(Общегосударственный классификатор Республики Беларусь ОКРБ 007-

2012 «Классификатор продукции по видам экономической 

деятельности», утвержденный постановлением Государственного 

комитета по стандартизации Республики Беларусь от 28.12.2012 №83). 
При этом данные услуги для целей налогообложения следует 

отличать от спа-услуг*, оказываемых в условиях повышенного 

комфорта (по ОКРБ 007-2012 классифицируются кодом 96.04.10.400 

«Спа-услуги по обеспечению физического комфорта»), к которым 

относятся: водные процедуры (ванна, душ, купание, дорожка Кнайппа); 

бальнеоуслуги; талассоуслуги; криоуслуги, включая ледяной грот и 

снежную комнату; банные услуги (русская, финская, турецкая, японская 
и прочие виды бань); мануальные, релаксирующие и прочие услуги, 

оказываемые с применением спа-технологий. Условия повышенного 

комфорта достигаются за счет функциональной планировки и 

зонирования спа-объекта, рационального размещения технологического 

оборудования, оснащения удобной мебелью, спа-интерьера с 

использованием аудио- и визуальных компонентов, способствующих 

созданию обстановки релаксации. Налогообложение спа-услуги 

осуществляется по ставке НДС в размере 20%. 
* спа-услуга – это услуга общеоздоровительного, косметического, 

релаксирующего или комплексного воздействия, оказываемая в условиях 

высокой комфортности и относящаяся к одной или нескольким спа-

технологиям (совокупности природных, мануальных и 

преформированных (искусственно созданных)) факторов, посредством 

которых оказывается воздействие на потребителя (подп. 3.1.3 п.3 СТБ 
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